

业绩预告披露完毕

创业板近六成公司前三季度预增

□本报记者 李少林

截至10月15日,除万福生科外,创业板公司三季度业绩预告披露完毕。中国证券报记者按照业绩预告增减幅上限计算,今年前三季度,创业板公司整体盈利153.03亿元,与去年同期相比有可比数据的299家公司的净利润下滑2.7%。

补贴送大礼

统计显示,有204家创业板公司预计今年前三季度盈利同比出现增长,占比为57.63%;150家公司预计业绩出现下滑,占比为42.37%。

当升科技、荃银高科、吉艾科

技、南都电池、光一科技、宝通带业等13家公司预计业绩翻番以上。这些公司业绩增长有不少来自于各种补贴的贡献。

当升科技13日公告,预计今年1-9月归属于上市公司股东的净利润为1856万-1970万元,同比增长369.04%-397.85%。公司业绩增长的主要原因是:石油测井仪器产品的交付验收数量同比大幅增长,以及测井服务收入大幅提高。但是,吉艾科技的业绩增长中依然有补贴的贡献,前三季度吉艾科技预计非经常性损益对净利润的影响金额为144万元。

荃银高科同日发布预告称,今年1-9月归属于上市公司股东的净利润为676万-875.8万元,同比增长340%-470%。公司净利润增长的主要原因是受到合肥市财政上市费用补贴352.4万元,及子

公司业绩同比增长。

相比之下,吉艾科技的业绩增长较为实在。吉艾科技12日预计,今年1-9月归属于上市公司股东的净利润为1856万-1970万元,同比增长369.04%-397.85%。公司业绩增长的主要原因是:石油测井仪器产品的交付验收数量同比大幅增长,以及测井服务收入大幅提高。但是,吉艾科技的业绩增长中依然有补贴的贡献,前三季度吉艾科技预计非经常性损益对净利润的影响金额为144万元。

荃银高科同日发布预告称,今年1-9月归属于上市公司股东的净利润为676万-875.8万元,同比增长340%-470%。公司净利润增长的主要原因是受到合肥市财政上市费用补贴352.4万元,及子

12家公司预亏

有12家创业板公司预计前三

季度将出现亏损。恒信移动、国联水产、向日葵、天龙光电、坚瑞消防、高新兴、东方日升、三五互联、菇木真等公司预计前三季度将出现亏损。

恒信移动预计前三季度归属于上市公司股东的净利润亏损1.3亿元至1.35亿元,同比下降234%-239%。期内,公司20MW电站于9月28日完成股权转让手续,收到股权转让款,产生约5000万元收益。

天龙光电预计1-9月归属于上市公司股东的净利润亏损8300万元至8800万元。东方日升预计前三季度归属于上市公司股东的净利润亏损7600万元至8100万元。而珈伟股份预计前三季度的净利润为300万元至400万元,同比下降91%-94%。

第二季度也出现亏损。

而几家光伏企业同时显现亏损引人注目。向日葵13日预计今年前三季度归属于上市公司股东的净利润亏损1.3亿元至1.35亿元,同比下降234%-239%。期内,公司20MW电站于9月28日完成股权转让手续,收到股权转让款,产生约5000万元收益。

天龙光电预计1-9月归属于上市公司股东的净利润亏损8300万元至8800万元。东方日升预计前三季度归属于上市公司股东的净利润亏损7600万元至8100万元。而珈伟股份预计前三季度的净利润为300万元至400万元,同比下降91%-94%。

前三季亏2亿 南化股份竟遭爆炒

□本报记者 李少林

股份股价已经上涨了67%,致使公司股票不得不于12日停牌。

15日,南化股份同时发布股价异动公告。经向公司实际控制人南宁市国资委及控股股东南宁化工集团有限公司询证和向公司管理层询问,确认在未来可预见的三个月内不存在应披露而未披露的重大事项,包括但不限于股权转让、非公开发行、债务重组、

资产剥离或资产注入等重大事项。控股股东在股票异动期间也未买卖公司股票。

公告称,2011年度,公司经审计的归属于上市公司股东的净利润亏损2.14亿元。2011年度经审计、2012年上半年未经审计的净利润均为负值且预计2012年1-9月归属于上市公司股东的净利润为负值。如果公司2012年度财务

报告经审计后的净利润为负值,根据规定,公司在披露2012年度报告后,公司股票将被实施退市风险警示。

同日,化工板块的沧州大化(600230)也发布异动公告称,公司股票连续三个交易日收盘价格涨幅偏离值累计达到20%。实际上,公司股价最近两个交易日连续涨停。

沧州大化认为股价异动的主

要原因是三季报业绩大幅预增。公司预计前三季度归属于母公司所有的净利润同比增长630%以上。

业绩大幅预增受益于TDI产品价格上涨。公告称,从2012年9月份开始,受国内TDI市场供求关系的影响,TDI价格开始出现上涨,增加了公司利润。进入10月份,国内TDI市场价格仍然维持高位,但总体价格略有回调。

湛江钢铁项目出资“一退一进” 宝钢将增资

广东省国资委目标占股10%

□本报记者 李晓辉

宝钢湛江钢铁的建设可谓命途多舛。近日一纸关于广东恒健投资控股有限公司的减资公告使得该项目进展似再添变数。

不过,据中国证券报记者多方了解,广东省方面增资在双方协议原定计划之内,广东省国资委占股10%;在广东省增资的同时,未来宝钢方面将随着项目的进展,注册资本增至200亿元。宝钢也将坚定推动湛江钢铁项目。

广东省将参股10%

10月11日,广东省国资委下

属的国投公司广东恒健投资控股有限公司发布一份《关于减少湛江钢铁注册资本》公告,公司将减少所认缴并实缴的湛江钢铁注册资本9.07亿元。

湛江钢铁原注册资本为80亿元,其中广东恒健认缴并实缴29.07亿元。按照初期的注册资本对应的股份数来看,广东省国资委方面占有该项目权益36.33%,本次减资后仍占28.19%。

值得注意的是,在9月18日,宝钢股份召开的一次临时股东大会上,宝钢股份总经理马国强已经明确表示,湛江项目总投资480亿元,在通过一系列资本运作后,广东国资委最终将占该项目10%的股份。”

本次减资,恰恰与各方面获得的信息相印证。在本次减资后,广东省政府实缴资金20亿元,而宝钢方面已经表示湛江钢铁的注册资本目标将达到200亿,宝钢后期将随着项目的推进继续增加注册资本,双方占股分别为10%、90%。

在宝钢股份8月27日召开的董事会审议通过的《关于宝钢股份建设湛江钢铁基地项目的议案》中,实际上关于宝钢的湛江项目的实施主体已经由宝钢集团转至宝钢股份。

市场在猜测,宝钢将湛江项目从集团放到股份公司,是否会在二级市场增发融资。不过,马国强曾表示,公司将以约200亿的注册资本

和银行融资各占一半的形式进行投资建设,不会进行股权融资。

股权结构随合作条件而变

尽管经历了宝钢湛江项目停工的风波,钢铁行业未来的前景也并不为外界所看好,但是宝钢方面坚定推动湛江项目的心和目标未变。

另外,市场担忧的是,尽管本次广东省国资委减资实际上是已经达成的股权调整协议,但是是否因为广东省方面并不看好该项目?

这样的安排其实是有好几方面原因最终平衡的结果,原本是有一揽子的合作内容和条件。”上述人士对中国证券报记者表示,广东钢铁、韶钢的重组搁浅;湛江项

目拖了4、5年,这些都是有关联的,宝钢和广东省方面相互开出的条件都发生了变化。不过,宝钢还是很正常的在推动湛江项目。

据了解,宝钢集团公司副董事长、党委书记刘国胜9月中旬表示,要正确认识建设湛江钢铁工程的重要性,它是宝钢实施两角一边战略的重要举措,它关系到宝钢未来在国内外钢铁行业地位,湛江钢铁要为宝钢成为最具竞争力钢铁企业发挥其应有的作用。”

上述宝钢人士对本报记者表示,在内部把湛江项目也定位于“二次创业”,这种提法在宝钢30年发展史上是罕见的。”

多公司上调前三季度业绩预期

□本报记者 王荣

沪深两市又有多家公司向上修正前三季度业绩预期。

岳阳兴长(000819)预计前三季度公司盈利约4800万元,比上年同期增长约115%,而在2012年8月21日披露的半年中预计净利润同比增长约75%。公司称,今年第三季度以来,原材料供给充足,且价格较上年同期有所下降,另

外,公司通过严格生产操作过程工艺指标的考核以及实行技改技措,优化加工方案,公司主要盈利产品MTBE产销量的增长幅度超出了原来的预期。

订单增加也是业绩超出预期的主要原因。积成电子(002339)

称,前三季度电力自动化业务中标项目大幅增加,同时,公司加快了项目的完工和验收进度,使得公司前三季度净利润增幅达70%

-100%,高于此前净利润20%-50%的增幅预期;兆驰股份(002429)产品订单大幅增长,尤其是俄罗斯、墨西哥、东南亚等新兴市场。使得公司将前三季度净利润预期由增长20%-50%上调至70%-100%。

另外,三季度处置资产成为很多公司业绩超出预期的主因。津滨发展(000897)因公司持有型物业资产处置收益及三季度房地

产项目销售收入均好于预期,公司预计1-9月归属于上市公司股东的净利润为-4000元到-3000元,而此前预计前三季度-10000元至-8000元。另外,北斗星通(002151)亦因三季度处置了资产,使得前三季度的业绩预期调高,公司预计前三季度的净利润比上年同期变动-20%至10%。而此前在半年报中公司预计1-9月净利润同比下降80%到60%。

南天信息称高管敏感期增持为履行承诺

□本报记者 赵凯

近日有关媒体报道南天信息(000948)因管理混乱遭云南证监局警告、高管多次违规短线交易,受到投资者广泛关注。针对以上问题,南天信息董秘姜东对相关问题进行了解释说明。

针对董事陈宇峰、监事高文凤在敏感期买卖公司股票问题,姜东表示,2012年5月23日公司发布《

关于管理层及核心业务骨干计划增持本公司股份的公告》,公告明确说明,公司管理层及核心业务骨干计划在未来一个月即2012年5月23日至6月22日)内对公司股票进行增持,其中董事陈宇峰承诺买入股数4.5万股,监事高文凤承诺买入股数2万股。由于2012年6月22日为端午节放假,为履行增持承诺,董事人才于6月20日、21日分别增持公司股份1700股和15000股,至此,

两人最终实际买入数才达到承诺数。由于当事人为履行承诺,未及时关注到公司2012年半年度报告的预约披露时间为2012年7月20日,故造成了在敏感期增持公司股份。可见,当事人增持行为主观上不存在恶意,而且没有卖出股票,因而,并不构成短线交易行为,更未违反《证券法》相关规定。

有媒体报道提及云南证监局对公司出具“黄牌”警告问题,姜

东表示,公司对监管机构意见高度重视,一方面,公司通过调整会计核算工作流程确保跨期项目按其完工进度及时结算,尽可能减少“暂估成本”;另一方面,通过合理、谨慎的“预估成本”,充分考虑市场情况,选用恰当的估价方法。通过以上努力,公司已有效提升了相关业务核算水平,并将上述措施编制成具体制度,从2010年1月1日起执行。

*ST海龙出资人权益调整方案出台

□本报记者 康书伟

处于破产重整期的*ST海龙(000677)出资人权益调整方案出台。

公告称,公司第一大股东潍坊市投资公司、第二大股东潍坊康源投资有限公司、第四大股东上海东银投资有限公司,分别无偿让渡所持有公司股份的78%、30%和50%。公司第三大股东潍坊广润投资有限公司以其所

持有的公司股份清偿其自身债务后剩余股份全部无偿让渡,计25%;公司其他全体股东各无偿让渡所持有的公司股份的25%,总计让渡公司股份30亿股,约占公司总股本的35.77%。

调整中还将通过出资人权益调整方案引入重组方,由重组方向公司提供资金,支持公司清偿债务。重组方有条件受让出资人让渡的山东海龙股份2.57亿股,占公司总股

本的29.77%,重组方受让条件包括:提供不少于5亿元款项用于清偿债权和受让出资人让渡股份,为公司本部电厂等技改项目提供必要的资金支持,保障公司重整计划的顺利执行,提高山东海龙持续经营和盈利能力。出资人让渡股份中除由重组方有条件受让部分外,剩余股份由管理人负责管理和处置,用于支付公司重整费用、清偿债权。

公告并未披露引入的重组方身份,但明确重整后公司仍将保留现有主营业务,并通过剥离非主营业务、实施技术改造以及重组方后续支持等措施巩固和提高公司的持续经营能力和盈利能力。业内人士分析,重组方或为同行业企业。据悉,公司将于10月29日和10月30日分别召开出资人会议和债权人会议。

涨价助推业绩

五粮液三季度净利预增近九成

□本报记者 李少林

五粮液(000858)15日预计,今年前三季度归属上市公司股东的净利润为778,660万-780,600万元,同比增长61.61%-62.01%。基本每股收益2.051元-2.056元。

第三季度,五粮液预计归属上市公司股东的净利润为274,034万-275,975万元,同比增长88.26%-89.59%。

五粮液称,公司业绩大幅度增

长主要系公司生产经营稳健、针对市场变化的应对措施得当、销售收入显著增长、上年度以来产品价格上调因素在本年度体现、成本费用有效控制等因素所致。

古井贡酒(000596)同日公告,预计前三季度,公司实现净利润约52,575万元-56,080万元,同比增长约50%-60%。基本每股收益约1.04元-1.11元。公司称,与去年同期相比,本期净利润增长的主要原因为营业收入和产品销量增加所致。

ST东盛

6.3亿元出售股权及土地资产

□本报记者 李少林

15332.46万元。

ST东盛(600771)公告,公司拟以2.3亿元的价格出售土地使用权,以及4亿元转让山西广誉远国药有限公司40%的股权。

公告显示,公司拟将拥有的位于西安市高新区唐延路11号占地面积为30314.027平方米的国有土地使用权(工业用地)及其地面建筑物-办公楼转让给陕西王府实业有限公司,转让价格为23000万元。该项资产截至2012年8月31日账面净值为

27.78万元/股。

据悉,因公司与债权人存在借款债务纠纷,上述资产都存在司法冻结、轮候冻结等权利受限情形。

宇顺电子更换审计机构

□本报记者 谢卫国

及子公司法定报表审计及报告出具费用、其他与年度审计相关的鉴证报告或专项报告费用。

公告称,公司原聘财务审计机构为深圳市鹏城会计师事务所有限公司(以下简称“鹏城所”)。后来,该所与国富浩华会计师事务所(特殊普通合伙)(以下简称“国富浩华”)合并,合并后使用国富浩华的主体资格。公告称,为确保审计工作的独立性和客观性,经双方协商一致,鹏城所不再续任公司审计机构。

股价连续两天涨停

*ST中华披露法院受理破产重整申请

□本报记者 李少林

定的时候未指定管理人。

*ST中华(000017)公告,10月12日,深圳市中级人民法院作出民事裁定,受理了申请人对公司破产重整的申请。

2012年5月11日,深圳国晟能源投资发展有限公司以公司不能清偿到期债务,且严重资不抵债为由,向深圳中院申请对*ST中华进行重整。

目前,深圳中院作出上述裁

定。

厦门港务码头收储获补偿9.61亿

投建新泊位升级业务

□本报记者 黄宽

同日公司还公告称,为了承接东渡码头转移出的业务、实现公司业务结构调整和升级,公司拟以约14亿元在厦门海沧港区投建20#、21#泊位,主要用于承接东渡港区2#-4#泊位的粮食、化肥、钢材、砂石以及袋装铝镁砂等其他杂货类货种。公司已租赁厦门嵩屿港区3#泊位,以承接现有业务、升级处理能力。